附件二:
“授渔计划”成人高等教育项目
2015年实施方案

为资助适龄孤儿、留守青少年和贫困学生在高中（或同等学历）毕业后有计划地完成成人高等教育，充分调动社会力量，加快发展现代职业教育，培养学历技能双向成长、符合社会和企业需求的职业人才。中国社会福利基金会联合新华网、北京师范大学、北京中育教育集团、美年大健康共同推出“授渔计划”成人高等教育项目，项目企业参与实施,为受助学生搭建一个有保障、可持续全面成长成才的公益平台。
一、项目意义
（一）探索用公益推动职业教育和成人高等教育发展的新模式，实现以就业为导向的教育救助目标。
（二）倡导公益慈善理念，创新教育救助机制，促进社会对该群体的关注，感召更多社会爱心人士和爱心企业奉献爱心，为适龄孤儿、留守青少年和贫困学生提供帮助。
（三）汇聚学校、企业和公众等社会爱心力量，让符合条件的贫困学生通过专业课程学习和实践，有计划地完成成人高等教育培养目标，最终实现能力提升，就业乐业。
（四）为企业搭建社会责任平台，为爱心企业提供人力资源培养计划，促进企业员工素质提升和经济良性发展。有效避免贫困学生流失于社会，促进社会和谐发展。
    二、资助对象、条件
    （一）资助对象：适龄孤儿、留守青少年和贫困学生，资助名额：400人。
（二）报名条件：持有高中（或同等学历）毕业证书的应、往届毕业生，年龄为16周岁--23周岁，身体健康、品行端正、遵纪守法、有学习愿望。
三、资助安排
学生在大专学习期间的学费由中国社会福利基金会授渔基金负责募集（项目企业与合作大学参与资助）。学生本人仅需承担大专学习期间的教材费约850元（多退少补）。
    四、助学模式
    （一）学生通过“工学一体化”的学习模式在项目企业进行大专阶段学习。学生培养院校为北京师范大学，专业为工商管理（成人网络教育），专科学制2.5年。
（二）学生在实习就业期间，每学期由企业安排统一时间，进行面授课程辅导、社会实践课程及期末考试，时间约12-18天，具体课程学习时间以北京师范大学每学期教学进度为准。
（三）学生完成大专阶段全部课程后，成绩合格者由北京师范大学颁发国家承认学历的专科毕业证书，可通过中国高等教育学生信息网（学信网www.chsi.com.cn）查询。
五、岗位和待遇
目前的实习地点和岗位：酒店餐饮服务业、健康产业（北京、济南、东营、青岛、临沂）等行业；
目前的待遇：学生到企业三个月为培训期，实习补助为2500元/人/月，经企业考核评测通过的，三个月后实习补助最低为2800元/人/月。学生到项目企业实习后（大专学习期间），项目企业免费为学生提供意外伤害综合保险、住宿和员工餐（部分地区提供餐补）、工服、被褥等。
学生实习岗位和工作地点由授渔计划办公室统筹安排，考虑到项目的特殊性，学生须服从统一安排。
    项目企业为学生报销第一次到企业报到时的单程硬座火车费或长途汽车费（报到后30天内，学生凭票在企业报销，限酒店餐饮企业）。
    六、报名途径与须知
（一）学生可通过地方民政部门等单位、志愿者组织推荐，或通过微信、官方网站等平台本人自荐。申请的学生直接到项目官方网站了解项目相关信息，下载并认真填写《“授渔计划”成人高等教育项目学生申请表》，学生报到时送交授渔计划办公室。
（二）申请资助的贫困学生应符合“授渔计划”资助的条件，如出现欺报、瞒报等情况，将取消其受助资格，其责任自负。
（三）入学须知
    1.学生申请参加“授渔计划”成人高等教育助学项目，须在入学注册时间之前报到，学生入学报到时间为2015年秋季（7月15日至8月20日），具体以授渔计划官方网站公布时间为准。
2.学生报到时须带：申请表、本人身份证、高中（或同等学历）毕业证书、二寸蓝底免冠近照、县级以上医院体检证明。
3.学生如是统一组织报到的，由组织学生单位将《“授渔计划”学生登记花名册》（在授渔计划官方网站下载）电子版提前发到授渔计划邮箱shouyujihua@163.com或电话沟通。 
七、组织机构介绍
中国社会福利基金会是民政部主管、主办、发起的从事社会福利事业的全国性公募基金会。基金会奉行仁爱、济困、育人的精神，以“以民为本、关注民生、扶危济困、共享和谐，服务社会福利事业”为宗旨，致力于扶助困难群体、促进社会和谐、增进百姓福祉。
新华网是党中央直接部署，国家通讯社新华社主办的中央重点新闻网站，以“传播中国、报道世界”为职责，以“权威声音、亲切表达”为理念，通过中、英、法、西、俄、阿、日、藏、维等多种语言，24小时不间断发布全球新闻，是名副其实的“网上新闻信息总汇”。
北京师范大学是教育部直属全国重点大学，是一所以教育科学和文理基础学科为主要特色的著名综合性高等学府，在中国师范类高校中居领先地位。
北京师范大学继续教育与教师培训学院是北京师范大学进行成人高等学历教育、网络教育、教师教育与培训以及其他形式继续教育工作的统一管理机构与办学实体。
中育教育集团成立于2003年4月，是一家富有年轻活力和深厚底蕴的专业化、国际化、综合型教育研究与服务机构，为“授渔计划”提供专家资源，组建专业的管理和教学团队。中育文化的核心是“聚一帮好人、做一桩好事”。 
美年大健康始创于2004年，是中国预防性健康体检行业规模最大的服务提供商。美年大健康将以自身的专业力量，全心全意的帮助中国人实现健康梦想。
八、实施情况
自实施以来，“授渔计划”公益项目已资助了来自全国22个省份，19个民族初、高中毕业的孤儿、留守青少年和贫困学生1600余名。 
九、联系方式
    办公电话：010-88192088/51192877
    报名邮箱：shouyujihua@163.com
    中国社会福利基金会网站：www.cswef.org
中国社会福利基金会授渔计划官方网站:www.showyes.org
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